

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRICION
A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
con el regalo quincenal
DE LA CRÓNICA DE LA MODA Y DE LA MÚSICA
EN MADRID 1'50 PTAS. AL MES, 15 AL AÑO.
PROVINCIAS, TRIM. 5, AÑO, 18; PORTUGAL, 3 TRIM.
Y 30 AÑO; ULTR. Y EXTR. 12 TRIM. Y 45 AÑO.
PUNTO ÚNICO DE SUSCRICION:
MADRID, FACTOR, NÚM. 5

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

EDICION MATRIZ ESPAÑOLA.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
en todas las ediciones de LA CORRESPONDENCIA
UNA PESETA LÍNEA
se reciben exclusivamente en esta adm.
nistracion y en las oficinas de la Sociedad
General de Anuncios, Cármen, 18, piso
PRECIO DE LA VENTA POR MAYO
UNA PESETA 30 NÚM.

AÑO XL. NÚM. 11277

TERCERA EDICION

Madrid, Jueves 14 de Febrero de 1889

DE LA NOCHE

OFICINAS: FACTOR. 5

CONTRA LOS CONSTIPADOS, RESFRÍADOS, BRONQUITIS, IRRITACION DEL PECHO Y DE LA GARGANTA, EL JARABE Y LA PASTA

de Delagrèze poseen una eficacia cierta, certificada por la mayoría de los miembros de la Academia de Medicina. Sin sales de opio, tales como la morfina, ó codeína, pueden ser administradas sin temor a los niños atacados de resfriado ó tos ferina. Depósito en todas las farmacias.

VINOS DE SAN VICENTE (RIOJA). EL COSECHERO

Sr. Reina ha establecido un almacén en esta corte, Santa Catalina, 3, bajo, 50 céntimos botella sin casco.

CASAS EN SAINT-CLOUD

(ALREDEDORES DE PARÍS).
Véase el anuncio inserto en cuarta plana.

LA PAULLINIA FOURNIER

en Polvos ó en Sólidos. Desde el año 1880, el remedio soberano contra LAQUEAS, NEURALGIAS, VENTA EN TODAS FARMACIAS. 43, Rue d'Amsterdam, 43 - PARÍS

LANGOSTA ESPECIAL (CARNE BLANCA)

de 2ª y 3ª. Preciados, 8, ultramarinos.
VESTIDOS PARA BAILE POR 50 PTAS. SE HACEN DE ESTÁ y encajes. Rodríguez, Espoz y Mina, 17.

DUVET DE VENUS

Secret de Beauté.—Última creación en polvos de arroz preparados por la acreditada fábrica Ledvocat-Duquet, de París. Depósito central para toda España. Perfumería Inglesa, Carrera de San Jerónimo, 3. Precio de la caja, 5 ptas.; id. media caja, 3.

Alquitrán Guyot

Es el que ha servido para las experiencias hechas en siete grandes hospitales de París, contra las bronquitis, catarrhos, asma, tisis, anginas granuladas, laringitis agudas ó crónicas, y, en general, contra las enfermedades de los bronquios, de los pulmones, del estómago y de la vejiga. Un frasco puede servir para preparar doce litros de agua de alquitrán. Una cucharada de las de café basta para cada vaso de agua.

Las personas que no pueden beber mucho, ó que viajan, reemplazan fácilmente el agua de alquitrán tomando dos ó tres cápsulas Guyot, inmediatamente antes de cada comida. La tós más tenaz se calma en pocos días.

Cada frasco contiene 60 cápsulas blancas, sobre cada una de las cuales va impreso el nombre del inventor.

El tratamiento de los constipados, bronquitis, asma, catarrhos, etc., por el Alquitrán Guyot, cuesta apenas diez á quince céntimos por día.

«Bastará á los médicos de todos los países ver nuestro producto para apreciar enseguida toda su importancia y los servicios que está llamado á prestar.»

(Profesor Bazin, médico del Hospital de San Luis).
Reclácese, como falsificación, todo frasco de Alquitrán Guyot (licor ó cápsulas) que no lleve las señas: 49, rue Jacob, París.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

Del EXTRANJERO hemos recibido de la Agencia Fabra y de nuestros corresponsales los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

París, 13.
Bolsa.—Fondos franceses: 3 por 100, 83.65.
4 1/2 por 100, 103.95.

Fondos españoles: 4 exterior, 75.00.
Obligaciones de Cuba, 308.50.
Consolidados ingleses, 98 1/2.
Ultima hora:
4 por 100 exterior español, 75 1/2.

Londres, 13.
Clausura de la Bolsa de hoy:
4 por 100 exterior español, 74 3/4.

Buda-Pesth, 13.
El emperador Francisco José, recibiendo á las comisiones de ambas Cámaras y de la municipalidad, manifestó que contaba con la adhesión y fidelidad de las poblaciones para duplicar el dolor que hoy sufre, y que no cree que surja turbulencia alguna durante su estancia en la ciudad.

Añadió que tiene plena confianza en que los diputados votarán las leyes presentadas por su gobierno, el cual posee toda su confianza, y se inspirará en las necesidades del momento presente para no fallarle.

Así en los círculos políticos de esta capital como en los de San Petersburgo, se quita toda importancia á los rumores alarmantes sobre el Afganistán, y hacen constar á la vez las excelentes relaciones entre los gobiernos de ambos países.

Vienna, 13.
Parece que el Sr. Tisza, presidente del gabinete húngaro, ha dado cuenta al emperador de su firme propósito de retirarse en seguida que queden votados la ley militar y el presupuesto.

París, 13.
Después de una breve discusión, el Senado ha aprobado por 228 votos contra 32 el proyecto electoral estableciendo el escrutinio por distritos. En virtud de esta ley, las elecciones parciales quedan suprimidas, no cubriéndose las vacantes hasta las elecciones generales.

El Senado no celebrará sesión hasta el lunes próximo.

Hoy volverá á reunirse la comisión del sufragio universal. Nos confirmamos en la creencia adelantada de que aparte el escrupuloso respeto á las conclusiones de la fórmula de los Sres. Alonso Martínez y Montero Rios, será muy poco lo que se reforme de la legislación vigente. El dictamen podrá quedar sobre la mesa del Congreso en la semana próxima.

Seguramente el Sr. Moret planteará pronto un debate de carácter económico en el Congreso.

Anoche se decía que se había pensado proponer á la Academia Española para la plaza vacante á una insigne escritora y novelista.

La corporación provincial celebrará hoy sesión á las tres de la tarde, figurando en la orden del día el dictamen de la comisión de hacienda presentando los presupuestos adicionales.

La comisión ha realizado una economía de 407000 pesetas, sin que por esto quede desatendido ningún servicio de los que están encomendados á la corporación.

Anoche dió su anunciada conferencia en el Fomento de las Artes el Sr. Fernandez Jimenez, acerca del tema: «Granada», y fué muy aplaudido.

De El Correo:
«Es posible que, antes de terminarse en el Congreso las reformas militares, intervenga el Sr. Gamazo, para ver hasta qué punto desean, especialmente en Guerra, economías prácticas, concretas, importantes y eficaces. Los Sres. Lopez Dominguez y Casola.»

Dice La Epoca:
«Hoy se ha hablado del éxito que tuvo anoche la ópera del Sr. Breton Los amantes de Teruel, y se recordaba á este propósito la gloria que en esos triunfos corresponde á la real familia.»

Gracias á la pensión que el malogrado Alfonso XII asignó al entonces oscuro maestro, y al apoyo que ha seguido prestándole la reina regente, no menos célebre que su angusto esposo del esplendor de las artes, ha podido el Sr. Breton ir al extranjero, estudiar en Italia, dedicar tres años á esa partitura y dar término, en fin, á su obra.

Bien es que se recuerde, para que se vea la solicitud de nuestros reyes y la parte que toman en todo lo que significa adelanto de nuestros artistas y compositores.

A las once y media terminó anoche la segunda conversación agrícola del presente año en la Asociación de Agricultores de España. Presidió el Sr. Abela y asistió numerosa concurrencia.

Los Sres. Lopez Martínez, Maroto, Orellana y Obregon trataron ampliamente de los medios de estímulo que emplean en Inglaterra los ganaderos, y á cuyos medios se deben los sorprendentes progresos que se admiran allí por propios y extranjeros.

Asimismo se ocuparon los antedichos señores de la manera de buscar mercados y no esperar á que los compradores vengan á adquirir nuestros productos, y después de algunas rectificaciones, se terminó la conversación.

El consejo de la Asociación de Agricultores de España, invita á sus asociados á que concurran con sus productos á la exposición flotante que ha de exhibir la producción agrícola de nuestro país en los puertos más mercantiles del mundo y de la América Meridional, y pone á su disposición reglamentos y hojas de pedidos, que les enviara tan luego como los soliciten.

Noticias BIBLIOGRÁFICAS.
El distinguido escritor Charles Iriarte acaba de publicar en París una importantísima obra, titulada César Borgia, en la que revela interesantes y desconocidos datos sobre los últimos momentos de permanencia en España de aquel célebre personaje.

En un extenso prólogo hace el autor justicia á nuestros escritores, mencionando con grandes elogios los importantísimos datos que para aquella obra le facilitó el erudito y distinguido jurista don D. Manuel Foronda, cuyo juicio crítico en aquel asunto es el que ha seguido, según declara, Charles Iriarte en su notabilísimo trabajo.

D. Arturo de Malibron y Martinon ha publicado un notable Resumen de las tareas de la real sociedad económica filipina de amigos del país.

Tinieblas del alma se titula un monólogo dramático, en un acto y en verso, que ha publicado D. Eduardo Matheu y Diaz.

Se ha publicado la Bissua, de nuestro querido amigo y compañero en la prensa D. Alfonso Ordax. Contiene un resumen de las principales nociones, proposiciones y métodos de esta ciencia, expuestos por Bourdeau, Bain y otros lógicos ingleses.

La crisis agrícola. Los trigos extranjeros. Causas de la misma. Medios de conjurarla, se titula un libro publicado por D. José de Palma, profesor mercantil.

Acaba de publicarse una obra titulada Garibaldi. Memorias autobiográficas, traducidas del italiano, por Odon de Buen. Dos volúmenes pertenecientes á la biblioteca El Porvenir editorial.

Se ha publicado una Monografía acerca de la difteria, escrita por D. Francisco de P. Salgado y Faura, licenciado en medicina y cirugía.

La zarzuela en dos actos titulada La Fuente

de la Verdad, estrenada anoche en el teatro de la calle de Jovellanos, no agrado al público.

Los aplaudidos juguetes cómicos en un acto, Sebastián Pulido, estrenado con gran éxito en el teatro Lara, y Al pan, pan, y al vino, vino, originales ambos de D. José Jackson, se hallan impresos y sus ejemplares puestos á la venta.

El diputado provincial Sr. Briones, á quien equivocadamente se había supuesto expulsado del partido posibilista, ha recibido una cariñosísima carta del Sr. Castelar invitándole á celebrar una amistosa conferencia.

El Sr. Cánovas del Castillo, aunque actualmente no es diputado por Málaga, apoyará cuantas gestiones se practiquen para que cesen las dificultades que se oponen á la realización de las obras del Guadalmedina.

El Sr. Castelar estuvo ayer tarde en el ministerio de Estado para hablar al marqués de la Vega de Armijo de los asuntos de la república del Salvador.

El rector de la Universidad anunciará en breve el concurso para proveer varias plazas de auxiliares de Institutos y ayudantes de facultad, vacantes en el distrito universitario.

Es posible que el ministro de Ultramar presente muy pronto á las Cortes su anunciado proyecto de reforma electoral en las antillas.

La Gaceta de hoy publica las disposiciones siguientes:
GUERRA.—Los reales decretos que en otro lugar publicamos.

HACIENDA.—Reales decretos jubilandos á D. Carlos Trigo, interventor tenedor de libros de la ordenación de pagos del ministerio de la Gobernación, y nombrando en su lugar á don José Florit.

Otro nombrando jefe de administración de cuarta clase á D. Teodoro Sanchez Sierra, que sirve con igual categoría en la dirección de Correos.

Real orden disponiendo que se permita de tránsito por territorio francés la salida y entrada entre las aduanas de Port-Bou y Les, de productos nacionales.

GOBERNACION.—Reales decretos nombrando vocales del consejo de administración del Monte de Piedad y Caja de Ahorros de Madrid, á D. Antonio Alvarez de Estrada, marqués de Camarines, y á D. Mariano Gonzalez Duena, y del de Piedad á D. Fausto Garagarza.

ULTRAMAR.—Real orden disponiendo que sigan con carácter de interinos los itinerarios remitidos por la compañía Trasatlántica para los servicios directos y combinados de la línea de Filipinas.

HAN FALLECIDO.
En Barcelona D. Agustín Peyra, D. Ignacio Xetma, don Dolores Costa y D. Juan Barcei, en Valladolid D. Vicente Herrero Cáceres, en Daimiel D. Mariano Pinilla.

En Sevilla D. Antonio Caser Comeiro, en Cádiz D. José María Rivas y D. Gaspar Perez.

En Valencia don Dolores Villarejo y Artega, en Bilbao D. Senen Gomez de Cedron, en Santiago D. Domingo Bermudez Torreira, en San Fernando D. Leon Torrente, capellan del crucero Navarro.

En Daroca el subdelegado de medicina don Juan Pedro Burriel.

En Carmona D. José Ramon Rodriguez Gallegos.

Ayer, á las dos de la tarde, S. M. la reina regente, acompañada del señor ministro de Estado y de los altos funcionarios de la real casa, se dignó recibir en audiencia particular al Sr. Perry Belmont, quien, previamente anunciado por el señor primer introductor de embajadores, tuvo la honra de poner en las reales manos de S. M. las cartas en que el presidente de los Estados Unidos le acredita en calidad de su enviado extraordinario y ministro plenipotenciario en esta corte.

Tanto á la ida como á su regreso de Palacio, se tributaron al representante de los Estados Unidos los honores correspondientes á su categoría.

D. Cipriano Moreno Lopez, teniente alcalde del distrito de la Latina, ha decaído hoy 1174 panes, por la falta de peso desde 38 gramas á 190.

La duquesa de Prim.
La ilustre dama, cuyo título por altas y extraordinarias circunstancias otorgado, nos recuerda una de las más grandes figuras de nuestra historia contemporánea, falleció anteañoche á la una de la madrugada.

Pertenecía á una noble y opulenta familia melicana; muy joven casó con el inolvidable general Prim, y puede decirse que su vida terminó en la triste noche en que su esposo fué alevosamente asesinado.

Desde aquella noche vistió el luto que la ha acompañado hasta su muerte.

Desde hace ya mucho tiempo venia padeciendo la enfermedad, cuyo funesto desenlace lamentamos.

Puede decirse que ha pasado á mejor vida, pues han terminado sus largos sufrimientos.

Los afiliados á la Liga Agraria se proponen votar á D. Adolfo Bayo en la próxima elección parcial de un senador por la provincia de Zamora.

Un telegrama de Leon recibido anoche dice:
«Renovado temporal de nieves en la montaña, interrumpida vía férrea de Asturias, y los trenes no pasan de Villanarín. Nieve abundante con fuertes ventiscas que impiden trabajos especiales.»

Acerea de la dimision del general Goyeneche leemos hoy en un periódico de la mañana:

«El capitán general de este distrito Sr. Goyeneche, presentó ayer la dimision de su cargo, fundada en motivos de salud, según dicen. Pero algunos suspicaces aseguran que el pasado día por el Sr. Goyeneche, obedeció al deseo de quedar en libertad de pedir explicaciones á un señor diputado, que habló ayer por primera vez, pronunciando frases que aquel ha creído ofensivas. Y hasta se decía que ya el Sr. Goyeneche había encomendado á sus amigos los señores Galvis y Sanchez, la misión de pedir las indicadas explicaciones y que el Sr. Somogy, que es el diputado aludido, había confiado la defensa de su causa á los señores Casola y Alix.»

Victima de una pulmonía falleció anoche

haba de experimentar leyendo el artículo, se dispuso en seguida.

En la prefectura de policía se había leído aquel artículo lo mismo que en el hotel de la calle de Miromesnil, y el prefecto se apresuró á llamar al jefe de vigilancia.

Ambos estaban muy conmovidos é irritados.

¿De dónde venia aquel golpe?

¿Quién había hecho aquellas revelaciones?

¿Existía en los tribunales ó en la prefectura alguien capaz de hacer tracción al secreto profesional por odio ó por codicia?

—Nos atacan—dijo el prefecto—y es preciso responder á todo trance. ¿Pero, qué vamos á decir?

—¿Me permitis esresar mi opinion?—preguntó el jefe.

—Os lo permito y os lo ruego.

—Pues bien, es preciso, á mi modo de ver, hablar alto y responder que los seres incapaces y perjudiciales son los que entregan al público un secreto de que no tienen derecho á disponer, puesto que lo han sorprendido ó robado.

Ese secreto la prefectura lo guardaba para facilitar las pesquisas á punto de terminar; pero quizás ya comprometidas por esas revelaciones intempestivas y prematuras.

Respecto al periódico, nada más fácil que cogerle en flagrante delito de impostura... puesto que afirma que no se ha abierto sumario alguno tocante á ese cuádruple crimen... es indispensable, para desmentir sus asertos, comunicaran á la prensa las diligencias sumariales.

—¿Grave cuestion!—repuso el prefecto—cuestion llena de peligros! La verdadera, la única respuesta buena que es menester dar á los enemigos que nos atacan, sería el descubrimiento de los asesinos.

—Esta respuesta sí que no tendria réplica... id, y redoblad vuestro celo.

El jefe de vigilancia se retiró.

Cuando se quedó solo el prefecto, se entregó á sus vivas preocupaciones é inquietudes. A cada instante esperaba un recado llamándole al ministerio de Gracia y Justicia para que diera explicaciones.

El ministro no sabia nada todavía, pero sin duda no tardarian en presentarle el artículo de sensación que aquella misma mañana se había publicado.

Al volver del consejo entró en su despacho, en donde su secretario particular le esperaba para presentar diferentes documentos á su firma.

Su mesa estaba cubierta de expedientes. Uno de ellos llevaba el sello de la prefectura de policía.

—¿Qué expediente es ese?—preguntó el ministro.

—El del agente Raimundo Fromental, cuyo indulto pleno y entero firmasteis ayer—repuso el secretario.—Pero debe hacerse mención de ella y constar en su expediente.

—Ese indulto ha sido enviado á la prefectura.

—Esta misma mañana he tenido buen cuidado de hacerlo... El pobre padre debe á estas

horas hallarse muy feliz porque su más ardiente deseo se ha cumplido...

—He oido hablar muchas veces de ese Fromental y siempre me lo han presentado como un hombre de gran inteligencia y de una lealtad y honradez á toda prueba, á pesar del crimen que cometió en otro tiempo...

Ese crimen ya lo ha expiado... y además ha prestado grandes servicios á la policía... Su marcha va á privar á la prefectura de un agente hábil y adicto, pero indultarle era muy justo...

¿Habeis participado con un volante á la señora condesa de Chatelux, la decision que he tomado respecto á su protegido?

Hoy mismo pienso hacerlo.

En aquel momento el ugiar llamó discretamente á la puerta del despacho ministerial.

El secretario dió orden de entrar y preguntó:

—¿Qué queréis?

El ugiar llevaba una tarjeta de visita sobre una bandeja de plata.

—Señor,—contestó, es una señora que solicita una audiencia del señor ministro...

—¿Trae papeleta de audiencia?

—No señor... está desconsolada... y llorando... Asegura que tiene el honor de ser conocida del señor ministro... Aquí teneis su tarjeta.

El secretario la cogió y después de mirarla lanzó una exclamación de sorpresa.

—¡La condesa de Chatelux!—esclamó luego.

—¡La condesa de Chatelux!—repitió el ministro.

—¿Desconsolada!... ¡llorando!—prosiguió el secretario.

—Id á ver y hacieda entrar en seguida.

El secretario salió á la antecámara.

—¡Vos! ¡vos, señora!—dijo á la condesa que sollozaba.—¡y pareceis desesperada!... ¿Qué sucede?... Entrad pronto, os lo ruego, el señor ministro os espera...

Y ofreció el brazo á la condesa para acompañarla al despacho.

La señora de Chatelux no se hallaba en estado de hablar.

Una emoción indescriptible la ahogaba. Apenas si habría podido hablar sino hubiese tenido un brazo que la sostuviera.

El ministro se levantó en el momento que la vió entrar y se adelantó á su encuentro.

La espantosa alteración de las facciones de la pobre señora, á quien el secretario avanzó un sillón y la espresion profundamente dolorosa de su rostro, llamaron vivamente su atención.

—¿A qué motivo debo atribuir el honor de vuestra visita, señora condesa—preguntó.—Temo que ese motivo debe ser muy triste, puesto que llorais... Seria una satisfaccion para mí poder enjugar vuestras lágrimas...

Haciendo un violento esfuerzo la señora de Chatelux logró que saliera la voz de su apretada garganta.

—Señor ministro,—hablució sollozando y cruzando sus manos.—Vengo á pedir os justicia... Vengo á pedir os venganza...

—¡Justicia!... ¡Venganza!... ¿Contra quién?

y lo colocó en el mismo sitio de donde lo había cogido.

Hecho esto, dirigió una mirada circular sobre todos los muebles que adornaban el cuarto, preguntándose cual de ellos debería abrir el primero para continuar sus pesquisas.

—Lo mismo da este que otro—murmuró yendo á un vanguardo de laca, del que visitó sucesivamente todos los cajones.

Su instinto la había servido mal, porque la exploración no la hizo descubrir absolutamente nada.

Registró un segundo mueble y después un tercero, y ya empezaba á desesperarse cuando vió un segundo cofrecito de ébano con incrustaciones de nácar colocado fuera de su alcance, sobre un estante bastante alto.

—¿Si estará en ese?—pensó la jamona.

Y sirviéndose de una silla para llegar á donde estaba, cogió el cofrecito y se bajó.

—Poco pesa—prosiguió—y la capa de polvo de que está cubierto, me prueba hasta la evidencia que Marta no lo toca aménudo.

Como el cofrecito de plata, el de ébano estaba cerrado.

Angela tuvo que recurrir de nuevo á su llavero, y como la primera vez probó ocho ó diez llaves antes de hallar una buena.

Por fin, la tapa se levantó.

El cofrecito, traído de Ginebra, contenía algunos papeles y algunas cartas antiguas que Angela levantó, á fin de asegurarse de que no ocultaba la medalla.

Convencida ya de lo contrario y obedeciendo á un sentimiento de curiosidad femenina, se puso á examinar los papeles.

El primero que desdobló era la partida de bautismo de Marta con su verdadero nombre de Berthier. Tambien habia la partida de defunción de Grandchamp, el marido de su madre.

Un papel amarillo doblado en cuatro dobleces, llamó la atención de la ex-corredora de alhajas.

—Esto parece una papeleta del Monte de Piedad...—se dijo.—Lo conozco... bastantes he comprado en otro tiempo!

Desdobló el papel amarillo.

Su olfato no la había engañado.

Era una papeleta del Monte de Piedad.

—¡Toma, toma!...—dijo casi en alta voz.—La chiquilla tiene algo en peñaranda... ¿Qué será?

Recorrió con la vista el sitio destinado á designar los objetos sobre lo cuales la administración habia hecho un préstamo.

Y leyó:

«Una medalla de oro, de primera calidad, pesando cuarenta y cinco gramos, ochenta y tres centigramos y llevando fechas, palabras y un número de orden, grabados en el vástago.»

—Pero, ¿superfluo pesete!... ¿Si es la papeleta de la medalla que busco!...—dijo Angela con negria.—¡Habia llevado simplemente su medalla á casa de un tío!... ¡Ah! ¡qué gracia tiene!... Santiago y Pascual, ¡qué contentos se van á poner!... ¡Es lo mismo que si tuvieran el objeto en su bolsillo!...

En aquel momento se oyó el ruido de un

El registro del cuarto de Marta habia durado más de una hora.

Angela se apresuró á guardarse en el bolsillo la papeleta, cerrar el segundo cofrecito, volverlo á poner sobre el estante, colocar la silla en su sitio acostumbrado, abrir la puerta, salir de allí y dirigirse á sus habitaciones, no dejando tras sí huella alguna de su paso.

En la escalera encontró á Marta, que subia.

—¿Habeis dado un buen paseo, mi querida niña?—la preguntó sonriendo.

—Un paseo muy agradable...—repuso la huerfana.—Me he alegrado mucho de haber salido y no he sentido sino vuestra ausencia... Sois muy amable, mi querida niña.

Marta continuó su camino.

Angela bajó.

Santiago y Pascual estaban todavia en el vestíbulo.

Reunióse á ellos.

—¿Y bien?—preguntó vivamente Pascual.

—Subid—repuso en voz baja—antes de dos minutos, iré á buscaros al gabinete de consultas.

Y finjó que iba á dar algunas órdenes, mientras que los dos hombres se conformaban con su recomendacion.

Un instante después la jamona atravesaba el umbral del despacho.

—¿Y bien?—dijo Santiago á su vez.

—Hijos míos—repuso Angela sentándose—figuráos que voy á entoraras de una cosa sorprendente. Preparáos, por lo tanto, á quedar estupefactos.

—Lo único que nos dejaria sorprendidos, mi querida prima, es que no hubierais conseguido nada—repuso Santiago.—Y añadiré á esto que la sorpresa no sería sumamente desagradable. ¿Habeis hallado la medalla?

—Sí y no...

—¿Cómo es eso?

—No he hallado la medalla, pero es lo mismo que si la hubiese encontrado...

—¿Qué significa ese logogrifo?

—Significa, y eso es lo sorprendente, que la chiquilla la ha llevado á peñaranda...

—¿Qué estás diciendo?—preguntó Pascual.

—Nada más que la exacta verdad—repuso Angela.

—¿Marta ha llevado su medalla á empeñar en el Monte de Piedad?...

—Sí, señor.

—Pero, ¿por qué?

—¿Cómo queréis que yo lo sepa?... Quizás por miedo á los ladrones... Sea por lo que fuere, ello es cierto, porque la papeleta aquí está...

Angela sacó del bolsillo el papel amarillo y se lo alargó á Santiago, que lo desdobló con mano febril y leyó la indicacion reproducida un poco más arriba.

—¿Es cierto!...—dijo luego.—No cabe duda, es la medalla...

—¿Y está en casa de mi tío en París?—preguntó Pascual.

El seudo Thompson fijó la mirada en el margen del impreso y replicó:

—En París no, en Joigny...

—En Joigny—repitió Pascual.—Entonces se explica la ruidosa sobre las piedras del patio

che el senador del reino D. Celestino Rico y García. Había sido subsecretario del ministerio de Hacienda y secretario de la Diputación provincial y del gobierno civil de Madrid.

Acompañamos a su distinguida familia en su duelo. NOTICIAS DE SOCIEDAD: Los salones de los marqueses de la Puente y Sotomayor presentaron anoche el aspecto y la brillantez de siempre.

La magnífica residencia de los ricos capitalistas estaba, como siempre que en ella tiene lugar alguna fiesta, verdaderamente esplendente. Todo era allí grandeza y elegancia, respondiendo al *savoir faire et vivre* de sus dueños, que tienen fortuna con esplendidez y buen gusto.

Los marqueses de la Puente y Sotomayor invitaron a sus amigos para ir a su casa a las nueve y media, y poco después de esa hora se hallaban todos allí.

Habían limitado algo el número de las invitaciones, así es que puede calcularse que el número de personas que allí se reunieron llegaría a lo sumo a 150.

Se veían varios conservadores caracterizados y algunos liberales, amigos particulares de los marqueses.

El buffet ha estado abierto toda la noche y servido con extraordinaria abundancia, con la esperanza de que se ha cenado.

Lo más selecto y hermoso del sexo débil estuvo reunido en este hotel, cuyas puertas, que dan al jardín, cerradas hoy, suelen abrirse en la primavera cuando se verifican en él las fiestas conocidas en el gran mundo por las de la Huerta, cuyo recuerdo conservan siempre los que han tenido la dicha de concurrir a ellas, y que parecen una soñada fantasía.

La marquesa de la Puente y Sotomayor y su hija Joaquina, la señora de D. Antonio Cánovas del Castillo, vestían ricas y elegantes *toilettes* y llevaban joyas de mucho valor.

Empezó el coctail, que fue dirigido por el marqués de Povar, poco después de la una de la madrugada, con lo que terminó la fiesta, después de haberse bailado mucho durante toda la noche.

El sumario instruido con motivo de los petardos, pasará a la Audiencia uno de los días de esta semana.

Según datos recibidos de las capitales hasta las once de la noche de ayer, ha llovido en Bilbao, Santander, San Sebastián, Coruña y Lugo, y nevado en Pamplona, Vitoria, Cuenca, Soria, Palma y Logroño.

Faltan datos de Cádiz. La temperatura máxima a las nueve de la mañana fue de 9 grados en Sevilla; la mínima, de 48 bajo cero en Teruel.

Por real orden ha sido nombrado el doctor Lledo, médico director de baños, para informar en el expediente que se instruye por el consejo de Sanidad para la declaración de utilidad pública de las aguas minero-medicinales de Camporells, en la provincia de Huesca. Para este punto saldrá en breve el Sr. Lledo.

Disposiciones del MINISTERIO DE FOMENTO: Que se someta a la deliberación del Consejo de ministros anunciar la subasta de concesión del ferrocarril de Santiago a Cambre.

Trasladando, por concurso, al instituto de Barcelona, a D. Mariano Gurría, catedrático de Jaen.

Nombrando el tribunal de oposiciones a la cátedra de retórica en el instituto de Santiago.

El caballero que, vestido de riguroso luto, y cubierto de cruces, pretendió ayer en el Senado ir solemnemente al banco ministerial y tomar asiento, se llama, según *El País*, D. Paco Roque Rodríguez, muy conocido en Galicia, y es abogado, según *El Liberal*.

En efecto, es abogado, ha sido alcalde y juez, cuenta con rentas propias, pertenece a una familia distinguida de Celanova, provincia de Orense, tiene 32 años, viaja continuamente, con una salud admirable, y solo le domina la pasión por

la aristocracia y por la poesía. Se titula, él le titula la colonia gallega, el conde de Celanova, y escribe en verso horas enteras, con libertad de metro.

El motivo de haberse presentado de etiqueta en la Alta Cámara, es porque ha recibido una invitación apócrifa para que fuese a encargarse de la cartera de Fomento.

Aparte de la monomanía de grandezas, es persona dignísima, y las cruces que ostenta le fueron concedidas por sus honrosos servicios.

Presidida por el general Sr. Aparicio que tenía a sus lados a los Sres. Ferrer y Beltran, y con escaso público, celebró anoche su anual junta la sociedad Geográfica, dando en ella una amena e interesante conferencia sobre el tema: «El octavo centenario de la fundación de la Universidad de Bolonia y el colegio español de San Clemente», el docto catedrático Sr. Vilanova y Píera.

Comenzó el orador con la palabra fácil que le es propia y con cierto gracejo natural, lamentándose de la poca afición que existe entre nosotros a esta clase de reuniones; rescató las fiestas del centenario, empezando por dar cuenta de la procesion que se formó con estudiantes de varias universidades de Europa, en la que, cada cual vestía el traje característico de aquellas.

Siguió con las recepciones del *sindaco*, alcalde y otras autoridades; con la indicación de la gran comitiva de catedráticos de 81 universidades del mundo; usando, también, sus trajes habituales respectivos, entre cuyos maestros solo había dos españoles; el orador y el Sr. B. Sada, este de la Oviedo, además del rector del colegio español de San Clemente, señor Irazoqui, supliendo un número a los españoles los de Nueva Zelanda.

Después relató el Sr. Vilanova el gran banquete que el gobierno de Italia ofreció a todos los catedráticos; la inauguración de la estatua ecuestre de Víctor Manuel y los convites y giras, terminando estos festivales con la recepción que los reyes de aquel país ofrecieron a todos los catedráticos y alumnos, con los cuales conversaron individualmente.

El orador llamó la atención de la sociedad sobre el gran desarrollo que alcanza el cultivo del gusano de seda, añadiendo que los capillos que él trajo y los datos que publicó en periódicos de Valencia, han motivado la creación de estaciones sericícolas en España.

Dedicó el Sr. Vilanova la segunda parte de su disertación a detallar la historia del colegio español de San Clemente, fundado en el siglo XIV por el ilustre cardenal arzobispo de Toledo, D. Gil de Albornoz, y terminó señalando la conveniencia de que en el siglo XIX procuren nuestros gobiernos imitar la conducta de aquel doctísimo prelado, fundando establecimientos semejantes en París, Berlín, Londres y otras poblaciones importantes del viejo continente.

De las ISLAS FILIPINAS nos envía un corresponsal las siguientes noticias: «Bayombong (Nueva Vizcaya), 23 de diciembre.

En mi anterior les daba la noticia de que por orden del Excmo. señor gobernador general había salido con una pequeña columna el coronel del segundo tercio, a castigar a los igorotes por los asesinatos cometidos últimamente casi a las puertas de este pueblo, y expresaba mi duda de que consiguiera su objeto.

Y así ha sucedido efectivamente; y repito que en aquella, que no por falta de valor y pericia en jefes y soldados.

Como había previsto, llegaron a las rancherías encontrándolas desiertas, pues las habían abandonado, retirándose a lo alto de las montañas, accesibles solo para ellos, desde donde provocaban con gritos y ademanes grotescos, libres, por la distancia, de las balas de los soldados, y a las cuales era insensato el pensar en subir, pues a más de lo casi imposible de realizarlo, con el tiempo empleado en ello habrían huido a cualquier otra montaña aquellos salvajes.

Para dar a Vds. idea del carácter de este gente, le voy a referir un hecho ocurrido en esta expedición.

Avanzaba una de las pequeñas columnas en que se había dividido la fuerza, bordeando una colina en dirección a una de las rancherías rebeldes, por entre varios igorotes de los que se llaman amigos y los que, sentados en el suelo, miraban pasar tranquilamente aquella.

Apenas habían pasado, uno de estos por la espalda atravesó materialmente al guardia de primera Hermenegildo Calivoso, que tuvo la

desgracia de ir el último, pues tenía que marchar de uno en uno, arrojándose aquel, aosta de su fucina, por el precipicio adyacente al camino.

Conducido el infeliz guardia al pueblo de Bagabag, falleció aquella misma noche en medio de los mayores sufrimientos, pues no se le pudo extraer la lanza, por tener su punta sustragada a modo de anzuelo, que imposibilitaron aquella operación.

A pesar de no haberse puesto nunca a tiro los igorotes, por noticias de las rancherías amigas se sabe positivamente que en varios disparos que se les hicieron al azar, se les han hecho cuatro muertos vistos por ellos y varios heridos graves; pero deben haber tenido más bajas, pues las ocultan con el mayor cuidado.

Pero este escarmiento no es más que momentáneo. Identicas operaciones se llevaron a cabo en el mes de marzo último, y ya hemos visto el resultado que se dió.

Abandonados y sin fuerzas que los vigilen, vuelven a cometer nuevos asesinatos, guiados por sus feroces instintos y por el espíritu de venganza del castigo sufrido.

Todo lo que no sea ocupar militarmente el país que habitan, no dará resultado. Prueba de ello fehaciente, el obtenido en otros distritos ocupados de aquella manera y en esta misma provincia, en el de Quiangan, donde un puesto de Guardia civil de 25 hombres tienen a raya a más de 14.000 igorotes de aquellas cercanías.

Tal vez haya alguien que encuentre exagerada esta cifra; y para demostrar que no hay tal exageración, voy a indicar a usted el número de igorotes que se calcula hay en esta provincia.

Debo hacer presente que estos cálculos están hechos por los padres misioneros, únicos que han llegado a penetrar y atravesar las rancherías de las cuales se da un número aproximado de habitantes, pues en las otras ni a estos les ha sido posible ir, dada la ferocidad de sus individuos.

Además de los 14.000 que quedan asignados al Quiangan, tenemos en las rancherías del Silipan y el Almit 6.000; los monteses de las de Banaue, Quidan, Paquitan, Quinaquin, Baiman, Guillot, Guaguaguén, Pugot, Alganat, Lina, Lugabong, Abshayan, Dalcan, Cambulo y Sibum, suman unos 8.000.

Y respecto a las razas feroces que pueblan las cordilleras Este y Oeste del famoso monte Caraballo, distinguiéndose por su ferocidad e instintos sanguinarios los *ibongotes* e *ibilaos*, no es posible precisar ni por cálculo los miles que cuentan, por las causas ya expresadas.

Para contener estas hordas no existen más fuerza en la provincia que 133 entre jefes y oficiales e individuos de la Guardia civil, divididos en nueve secciones y puestos, de los cuales a causa de lo penoso que es el servicio, pues además del instituto, tienen que hacer el de acompañar el correo por los montes Caraballo y Abungul, único medio de que pase, y de lo cual sale de la provincia, hay siempre un 15 ó un 20 por 100 enfermos de calentura.

Hay fuerzas de cuadrilleros en todos los pueblos, pero su armamento, misto de fusiles de piston y de chispa, carece de lo principal, de pólvora y balas; de modo que comprenderá usted que auxilio puede prestar una fuerza tan bien armada.

De resultados de la expedición de que doy cuenta al principio de esta, se ha propuesto al gobernador general la creación de cuatro puestos más, convenientemente distribuidos, y cuya propuesta ha sido hecha por el gobernador de esta provincia, de acuerdo con el coronel del tercio, quien al dirigir las operaciones se ha penetrado de la absoluta necesidad de ellos.

El dignísimo Sr. D. Valeriano Weyler, que manda estas islas hasta ahora tan acertadamente, ha empezado a girar visitas a varias provincias.

¿Vendrá a esta, que hasta ahora no ha sido honrada más que por el general Primo de Rivera?

No lo dudamos, conoce las muchas necesidades que aquí se dejan sentir y estamos seguros de que ha de querer conocerlas personalmente y vendrá, a pesar de las molestias inmensas del paso del Caraballo.

No es el general Weyler de los que retroceden ante obstáculos materiales, y prueba de ello dió en la brillantísima campaña que hizo en Cuba al mando del general Valmaseda, y a cuyo nombre solo huían cobardemente los insurrectos.

No esperaba concluir esta carta sin que se hubieran realizado mis temores acerca de lo infructuosa de la expedición, a que he hecho referencia.

Pero, desgraciadamente, la realidad ha venido a confirmar aquellos.

Dando por terminada la expedición, el coronel

del dispuo el día 19 que las fuerzas de que se había compuesto aquella volverían a sus puestos, como se verificó.

Pues ayer 23 volvieron a atacar los igorotes a una partida de viajeros que se dirigía a la Isabela, matando y cortando la cabeza a uno y salvándose otros dos por haber corrido y por haberse ocultado en el monte más de veinticuatro horas.

El muerto es vecino de esta cabecera y se llamaba Pedro Sanchez. Además el P. P. misionero del Quiangan se ha visto precisado a pedir se le faciliten más auxilios sobre los 25 guardias que allí tiene la dirección, por haber notado síntomas de rebelión en aquellas tribus, las que han pretendido quemar el convento.

Ante estos hechos no dudamos que se establecerán los nuevos puestos, tantas veces reclamados sin resultado hasta ahora.—J. de A.

DE PROVINCIAS ha recibido hoy LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA las siguientes noticias particulares y TELEGRÁFICAS:

Alicante, 13. Ayer llegó a esta capital el vapor correo de Palma de Mallorca, el cual no pudo efectuar el domingo su salida de las islas Baleares por causa del mal tiempo.

Almería, 13. Se va a establecer en Tabernas un campo de experimentaciones agrícolas.

Barcelona, 13. El vapor *Cataluña*, que llegó ayer a nuestro puerto, procedente del de Palma, embarcó en aquella ciudad un enorme tiburón, cuyo peso se calculó en más de diez quintales catalanes. El mencionado escualo, que pertenecía a la clase conocida por *Salmis* en Cataluña y *Cetorhynchus* en las Baleares, fue trasladado del *Cataluña* a la barcaza con el auxilio de la maquinaria del mismo vapor, siendo luego conducido en un carro al muelle de Pasaduros, situado al pie del edificio de la Capitanía del Puerto, en donde se le descuartizó, distribuyéndose su carne entre los mercados públicos de la ciudad. Era tan grande la cabeza de aquel pez, que una vez separada del cuerpo, con dificultad pudieron levantarla dos hombres.

Procedente de Montpellier, ha llegado a esta capital de paso para Madrid el historiador francés, baron de Tourlouin.

Aun no ha podido ser hallada la barca que zozobró días pasados en Calella, a pesar de haber salido en su busca cuatro barcos de Badalona.

Las pérdidas sufridas han sido de 4.000 pesetas no habiendo que lamentar desgracias personales.

Bilbao, 13. Ayer se inauguró con toda solemnidad el convento que los padres Capuchinos han edificado en Abando, dedicado a San Francisco. Oficio de pontifical el señor obispo de la diócesis.

Aranjuez, 13. Esta tarde he tenido ocasión de visitar en el real hospital de San Carlos, donde se encuentra esmeradamente asistido, al infortunado ordenanza que resultó con graves quemaduras en la explosión de pólvora ocurrida en el cuartel de caballería de este real sitio. Dicho enfermo prosigue gradualmente mejorando, y aunque su curación promete ser laboriosa, se cuenta que llegará a feliz término. Los demás heridos están muy aliviados de las contusiones que recibieron en el mismo accidente.

Y ya que me ocupo nuevamente de tan triste suceso, consignaré algunos detalles relacionados con él, los cuales ignoraba poder transmitir a LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA mis primeras impresiones. Hoy debo manifestar, mejor informado, en testimonio de imparcialidad, que en el acto de sentirse la explosión se encontraba dentro del cuartel los señores comandante, capitán del repuesto, oficiales y tropa que han quedado en esta población. Al abrirse la puerta de la fuerza del siniestro, acudió presuroso al lugar donde tuvo efecto, encontrando ardiendo varios cajones de municiones, que se quemaban a las puertas y ventanas del mismo y las ropas que vestía el ordenanza Marcos. Mientras unos prestaban a éste los primeros auxilios, el jefe y subalternos daban y ejecutaban acertadísimas medidas encaminadas a que el incendio no tomara mayores proporciones, lo que consiguió merced a su actividad y decidido arrojo.

En el mencionado repuesto existía colgada una caja con dinamita, y cuando empezaban a arder las palomillas que la servían de sostén y a carbonizarse aquella por la acción de las llamas, el arma de caballería, que consiguió apagar el fuego, que ya invadía la caja, la cual no pudieron bajar y sacar en los primeros instantes, por hallarse en estado incombustible, pero sí evitaron indudablemente funestas consecuencias.

cias, para mayor seguridad la apuntalaron, y en esta firme posición permaneció hasta que el señor oficial cuyo nombre cité en mi anterior carta consideró como doble precaución extraer la del sitio que ocupaba, y al efecto instó a un cabo y un soldado del regimiento de dragones de Montesa, los cuales la apearon y llevaron al picadero, donde también fueron conducidos cuantos objetos contenía el repuesto.

El comandante militar accidental, las autoridades civiles con sus dependientes y otras muchas personas se presentaron desde los primeros momentos en el sitio de la ocurrencia, contribuyendo a terminar el accidente, cuyos pormenores relato con el objeto de que los hechos queden en su verdadero lugar.—S. L.

Cádiz, 13. El vapor *Vizcaya* ha fundado en esta bahía, habiendo sufrido en su travesía un rudo temporal.

A la altura de Las Bermudas, empezó a reinar el mal tiempo, permaneciendo así por espacio de cinco días, teniendo necesidad el vapor de capear el temporal sesenta y tres horas consecutivas.

En solo dos horas hubo a bordo siete individuos contusos de caídas y golpes producidos por los vaivenes del vapor y el fuerte viento que reinaba.

Resultó con contusiones en un ojo el sobrecargo y con otras mayores lesiones el panadero de abordo.

El vapor ha sufrido pequeñas averías. Los pasajeros hacen elogios del comportamiento del capitán del buque y tripulación.

Ha conducido los pasajeros siguientes: Sras.: D. Ana Caballero Jimenez.—Amalia Lorente Fuentes.—Antonia Gonzalez y Gonzalez.—Isabel Rey Pons.—Consuelo Leon Rey.—Juana Barcelo Valvi.—María Antonia Barcelo.—Mariana Terralba Costa.—Gármel Lara Gonzalez.—Isabel Gonzalez Lara.—Juan Munic Fontan.

Señores: D. Anallio Gutierrez Vega.—Aniceto Diaz Puego.—Antonio Bertide Romero.—Anselmo Ruiz Galán.—Antonio Garcia Franco.—Agustín Soria Badia.—Baldomero Riera Vidal.—Domingo Goni Gonzalez.—Francisco Antram Evans.—Francisco Leon Sotelo.—Francisco Lara Carrion.—Fernando Leon Rey.—Javier Alvarez Hidalgo.—José Gonzalez.—Juan Garcia y Garcia.—Jerónimo Rodriguez Trullio.—José Santiso Solis.—Joaquín Carrasco Garcia.—José Salazar Rosas.—José Norona.—José Norona Parois.—Isabel Capello Garcia Ramirez.—Isabel Jimenez Capallero.—Manuel Sanchez Garcia.—Manuel Munic Fontan.—Pablo Lopez Gonzalez.—Pablo Lerdo Garcia.—Ramon Torrado Llorente.—Rafael Alonso Garcia, 25 individuos del ejército y armada, tres dichos confinados y 14 de tránsito para Barcelona.—Total, 82.

Calatayud, 13. Ha aparecido un nuevo periódico festivo-literario titulado *El Menú*.

Cartagena, 13. Ha tomado posesión de su destino el nuevo administrador de correos de esta ciudad, don Miguel Bambilera.

Ferrol, 13. Han dado principio los trabajos para las próximas elecciones municipales en los Ayuntamientos de esta provincia.

Sevilla, 13. El día 15 se inaugurará la tienda-asilo, bendiciéndola el cardenal fray Cestero.

A 31 alcanza los Ayuntamientos de esta provincia a quienes se les ha multado por no cumplir el servicio demográfico sanitario del mes de enero.

Entre los muchos festejos que se preparan para la próxima feria, figura un concurso de bandas militares. Habrá tres premios: uno de 2000 pesetas, otro de 2000 y otro de 300, y además una mención honorífica.

Valencia, 13. Ha comenzado su publicación un boletín de la Liga de Proprietarios de Valencia y su provincia, órgano de esta sociedad y destinado a defender los intereses de sus asociados.

En el tren mixto de Madrid, y procedente de Alicante, ha llegado esta mañana a Valencia el señor duque de Cambridge. El viaje lo ha efectuado en un coche-salón de la compañía M. Z. y A. Acompañan al ilustre viajero tres jefes de la marina inglesa y otros tantos ayudados de cámara.

—Hoy se ha presentado en el ayuntamiento un nuevo proyecto de reformas interiores de esta ciudad, acompañando una Memoria descriptiva del mismo, por el Sr. Guastavino.

Vigo, 13. Entró corbeta holandesa *Cosrad*. Salieron la misma y el vapor-correo español *Ibaizabal*.

Irun, 14 (9:45 L.). Por telégrafo.—Los terribles temporales de

«Marta hizo dinero de todo lo que tenía... Como no nos ha dicho una palabra de eso al liquidar sus deudas en el momento de la partida?» —«Lo ignoro...» —repuso Santiago.—«Pero qué nos importa? ¡No estamos seguros de tener la medalla! Es todo lo que necesitamos... Mañana irás a Joigny a sacarla...» —«¿Cuánto ha dado por ella el Monte de Piedad?» —«Ciento treinta y siete francos cincuenta céntimos.» —«Atención... esto presenta una dificultad...» —«¿Cuál?» —«Marta antes de empeñar la medalla ha leído haberlo de otra porción de cosas...» —«Es más que probable tener por consiguiente varias papeletas del Monte...» —«¿Y bien?» —«Puesto que no le queda más que una, es que ha vendido las demás.» —«De eso, ¿qué sacas tú en consecuencia?» —«Que para venderlas ha sido preciso firmarlas, y que por lo tanto en el Monte de Piedad conocen la firma de Marta, y para desempeñar la medalla es preciso la firma de Marta al dorso de la papeleta.» —«Eso no es un inconveniente para tí... tú firmarás por ella... En materia de imitación de letras no necesitas hacer tus pruebas...» —«Para imitar es preciso modelo, y no lo tengo; desconozco su firma.» —«El otro día, durante la consulta, me envió un volante de dos líneas firmado *Marta Grandchamp*... Por casualidad lo guardé y te lo podré dar dentro de un momento.» —«Entonces todo iría bien... Ahora reflexionémoslo todo... Marta podrá notar que le han robado la papeleta... Es preciso prever eso...» —«El peligro no es grande...» —dijo Angela.—«Yo se hallaba en el cofrecito de sus alhajas, como es figurabais, equivocadamente, sino en otro, colocado en lo alto de un estante. He necesitado subirme a una silla para alcanzarlo.» —«Esto, unido al polvo de que estaba cubierta la tapa, me parecen demostrar que Marta no toca allí a menudo... Antes de que la idea de buscarla se le ocurra ya habreis concluido vuestra tarea... Es preciso contar con la casualidad...» —replicó el ex-secretario del conde de Thonnerieux.—«sucede a menudo que le basta a una cosa el parecer imposible para que suceda.» —«Aun suponiendo que abra el cofrecillo...» —prosiguió Angela.—«puede creer que se le ha atraviado la papeleta.» —«¿Esas cosas no se estravián... En fin, apoderáremos primero de la medalla y luego ya nos prevendremos... Lo esencial es que Marta no pueda jamás adivinar, ni aun sospechar, que somos nosotros los que se la hemos robado...» —Comprendes, Santiago, lo que quiero decir? Date prisa en tomar un partido.» —«No te prometo que lo tomaré...» —«No te olvides que tengo el derecho de contar con ello... Somos solidarios unos de otros. Lo que amenaza a uno amenaza también al otro...» —Acuerdate de eso.» —«Me acuerdo.»

—Respecto a Fabian de Chatelux, ¿qué decides hacer? —Ya hablaremos de ello a tu vuelta de Joigny. ¿Cuándo cuentas tú marcharte? —Mañana, en el primer tren, y probablemente estará de vuelta por la noche... Dame el volante de que me has hablado hace un instante... Necesito estudiar la firma de Marta Grandchamp. El seudo-Thompson sacó de su bolsillo una llave, abrió un cajón de su escritorio y entregó a Pascual el volante en cuestión. —Ahí le tienes—dijo.—Sé hábil como siempre. —Puedes contar con que haré cuanto pueda para ello—repuso Pascual. Luego añadió: —Has leído los periódicos de la mañana? —No he tenido tiempo, puesto que hemos salido... —Si quieres, vamos a recorrerlos entre los dos. —Perfectamente. —En nuestra situación siempre es preciso preocuparse de las habladurías de los noticieros—prosiguió el ex-secretario del conde de Thonnerieux.—Bueno es saber lo que hacen en la prefectura... Las indiscreciones de la prensa son muy útiles a menudo... —¿A la policía? —preguntó Santiago riendo. —No... sino a los que inquietan—repuso su cómplice, echándose a reír también.

XXIX. Diciendo lo que antecede, Pascual cortaba las fajas de gran número de periódicos cotidianos, colocados por el ayuda de cámara sobre el escritorio del doctor. Habiendo, o mejor dicho, haciendo hacer por su cuenta, enormemente de reclamo, el seudo-Thompson recibía naturalmente muchos periódicos. Los tenía de todas las opiniones y de todas las formas. Santiago y Pascual los iban desdoblando al azar. El primero que cayó en manos de Santiago fue un periódico pequeño, de mucha circulación y de matiz ultra-colorado, cuyos redactores se preparaban el placer de soltar alguna bomba imprevista. —¡Ah! ¡ah! —dijo el doctor, después de echar una ojeada por él. —¿Qué sucede? —preguntó Pascual. —Un artículo de sensación... —repuso Santiago. A la cabeza de la primera página se exhibían con las mismas disposiciones tipográficas que nosotros reproducimos, las líneas siguientes: «PREFECTURA DE POLICIA. «Próximamente ofreceremos a nuestros lectores las primeras revelaciones infinitamente curiosas sobre la

«Mientras tanto, le enteraremos desde hoy de las cosas prodigiosas, sorprendentes, estupendas que pasan en este momento en París, y respecto de las cuales la

y el procurador de la República parecen ignorarlos? «La dirección de la

estos días obligaron a refugiarse en Socoa infinidad de buques de diferentes naciones. Habiendo mejorado el tiempo, el movimiento del puerto es extraordinario, habiéndose dado a la mar muchos vapores, entre ellos los españoles Siglo, Galicia y Rufina.

Ha fallecido en Pau el sportman Mr. Planté, propietario del caballo Japho II, que ganó el gran premio de 10000 francos en las últimas carreras. —Córdoba.

San Sebastián, 14 (12'50 t.). Oficial.—Se encuentran detenidos en Zumárraga, en el kilómetro 362, los trenes ascendentes Sur-expres y correo, a consecuencia de desperdiantes de tierras.

No se verificará trasbordo porque se cree fácil el restablecer la vía libre.

Valencia, 14 (1 t.). Por telegrama.—A las once de la noche última se incendió en el Caballero cuatro barracas de las calles del Carmen y Fernando, quedando completamente destruidas, los muebles quemados y las familias que las habitaban en la indigencia.

Ha quedado resuelta la cuestión de los vinos y abiertos de nuevo los almacenes.—Guz.

Barcelona, 14 (4'30 t.). Interior 4 por 100, 74-97. Exterior 4 por 100, 76-97. Amortizable 4 por 100, 88-12. Cubas 1886, 103-96. Colonial, 30-00. Nortes, 79-25. Prioridades, 74-80. Francias, 63-12. Oresnes, 14-37.—Agencia Cabanellas.

Del EXTRANJERO hemos recibido de la Agencia Fabra y de nuestros corresponsales los siguientes DESTACADOS TELEGRÁFICOS:

Paris, 13. Han caído grandes nevadas en Francia, particularmente en el Noroeste.

Viena, 13. La prensa austriaca anuncia que el archiduque Francisco Fernando, hijo del actual heredero de la corona, Carlos Luis, continuará desamparado el mando que tiene en el ejército austriaco y residirá interinamente en Praga.

Paris, 13. Italia estará dignamente representada en la Exposición de París. El número de expositores de aquella península ascenderá próximamente a 2000.

Londres, 13. Aumenta la agitación en Irlanda con motivo de la sentencia contra el diputado O'Kelly, quien ha sido condenado a seis meses de cárcel por excitación a los colonos a oponerse a viva fuerza a los embargos.

Londres, 13. Según noticias de Berlín, la emperatriz Victoria, viuda de Federico III, regresará a aquella capital; pero sobre el propósito de permanecer allí una corta temporada.

Paris, 14. El Diario Oficial publica esta mañana el decreto promulgando la ley de reforma electoral estableciendo el escrutinio por distritos. En virtud de las disposiciones de dicha ley, anula el decreto convocando a los electores del departamento del Norte para la elección arcial que debía verificarse el domingo próximo en aquel departamento.

Paris, 14. Se espera con vivo interés la sesión de la Cámara de esta tarde, en la cual va a discutirse el proyecto de revisión constitucional. Las opiniones sobre el resultado del debate son bastante discordantes.

Paris, 14. Algunos periódicos de esta mañana confían que el gobierno tendrá mayoría, si como es de presumir la fracción llamada unión de las izquierdas y el grupo de los independientes, no abandonan la causa ministerial.

Paris, 14. Apertura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 75-18. Después, 75-00, 74-81, 74-96 y 75-00. 3 por 100 francos, 88-65.

Londres, 14. Apertura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 74-98.

Roma, 14. Según el extracto que publican los periódicos de la sesión de ayer de la Cámara, el Sr. Marcora, preguntó al gobierno por qué había prohibido la demostración pública de Milán para conmemorar a los mártires de la libertad y de la independencia, sacrificados el 6 de febrero de 1888.

El presidente del Consejo, Sr. Crispi, contestó que había hecho uso de la ley de Seguridad pública de 1865, que subordina el derecho de reunión a las necesidades del orden.

Añadió que en vista de los desórdenes recientemente ocurridos en Roma, el gobierno cree conveniente impedir las reuniones públicas, hasta que la tranquilidad quede completamente restablecida.

El Sr. Marcora dijo que no le satisfacían estas explicaciones, y que presentaría hoy una proposición de que la aprobación del debate anunciado para esta tarde, de la proposición del Sr. Bonghi.

Paris, 14. Los periódicos ministeriales creen que la revisión constitucional será votada hoy por la Cámara, fundándose en que la mitad de la mayoría llamada unión de las izquierdas y la mayor parte de los independientes, se pondrán al lado del gobierno.

Sin embargo, la enmienda presentada por el Sr. Lanessan pidiendo la reunión de una asamblea Constituyente, pueda dar lugar a serias complicaciones.

El preámbulo de la comisión indica la conveniencia de que la revisión se lleve a cabo por medio de una Asamblea constituyente, con la ratificación del pueblo; pero nada dice sobre esto el articulado.

Esta declaración vaga no satisface a muchos, y por lo tanto es de temer que la enmienda Lanessan origine una contrariedad y ponga en peligro la vida del gabinete; pues dicha enmienda puede ser votada por la derecha, los oulangeristas y los radicales.

Los oportunistas no quieren la revisión y las derechas y los radicales intrínsecos la desean completa.

Viena, 4. Continúa reinando bastante efervescencia en Hungría a pesar de las palabras de moderación y de tranquilidad que el emperador Francisco José dirigió ayer en Buda Pesth a las comisiones de las Cámaras y del ayuntamiento.

Se teme que en cuanto se reanuden los debates en la Cámara húngara sobre la ley militar sea derrotado el ministro Sr. Tisza, quien es objeto de violentas acusaciones, no sólo por la medida de la ley que agrava el servicio de los voluntarios, sino también por el artículo que exige a los oficiales de la reserva el conocimiento de la lengua alemana.

La opinión pública ha exagerado sin duda alguna estas disposiciones, pretendiendo ver en ellas una tentativa de fusionar el ejército húngaro con el austriaco; pero los ministeriales niegan que exista semejante propósito.

La agitación que reina en Buda Pesth se ha propagado a las demás ciudades de Hungría; pero el orden público no ha vuelto a turbarse.

Paris, 14 (4'10 t.).—(Urgente). La Cámara ha aprobado una proposición incidental, pidiendo el aplazamiento del debate sobre el proyecto de revisión constitucional. Mr. Floquet declara que el ministerio presentará su dimisión.

Paris, 14. Exterior español, 75-12.

Londres, 14. Exterior español, 75-58.

Berlin, 14. Exterior español, 75-10.

La DIPUTACION PROVINCIAL de Madrid, celebró esta tarde sesión bajo la presidencia del señor de la Presilla.

Se aprobó el acta de la sesión anterior en votación nominal, resultando haber asistido veinte diputados.

Los que votaron para la presidencia de la corporación al Sr. Casuso, no han concurrido al acto.

ingresos del baile que ha de efectuarse en el teatro Real por cuenta de dicha sociedad.

Se acordó quedarse durante tres sesiones sobre la mesa, el presupuesto adicional, y se levantó la sesión.

Un nuevo pesar abruma a nuestro buen amigo el distinguido literato D. Rafael García y Santisteban. Hace pocos meses perdió a su esposa y hoy le arrebata la muerte a su hijo único, preciosa e inteligente criatura de cinco años, en quien cifrabatoda su felicidad. Sirvale de algún consuelo la parte que sus muchos amigos toman en su dolor.

Esta mañana se ha dado sepultura en el cementerio de San Isidro a los restos mortales de la señora duquesa de Prim. El cadáver iba encerrado en un monumental y artístico féretro de hierro galvanizado, forma tubular y estilo Renacimiento, cuyos adornos, así por su riqueza y novedad, como por la severidad de su aspecto, han llamado extraordinariamente la atención de la muchedumbre que se agolpaba a su paso.

La carroza, montada a la gran Doumont y tirada por ocho caballos lujosamente empenachados es, según nuestros informes, la que debió servir para el centenario de D. Alvaro de Bazán, y en verdad que, tanto por la grandiosidad de su decorado, como por el esquisito gusto de todos sus atrezos y atalajes, honra a la conocida empresa de la calle de Alcalá, número 60, «The Funeral», que es la que ha prestado todo este servicio.

El féretro iba cubierto de coronas dedicadas a la señora marquesa de los Castillejos por deudos y amigos. El duelo era muy numeroso. En él figuraban las más altas jerarquías de la milicia, comisiones de los cuerpos, e institutos del ejército, hombres eminentes en la política que se honraron con la amistad del insigne caudillo de Africa, representaciones muy distinguidas de la aristocracia madrileña y de diversas corporaciones civiles y militares y gran número de amigos de la atribulada familia. Entre los últimos vimos al que lo fué inseparable del general Prim por espacio de veintinueve años y durante diez su secretario particular y de toda su confianza, nuestro querido amigo D. Martín Useliet de Ponte.

Al frente del duelo iba el Sr. Heredia, hijo político de la finada; el señor presidente del Consejo de ministros y los señores Chinchilla, Becerra y otros individuos del gabinete.

Una larga fila de carruajes cerraba el fúnebre cortejo.

Noticias de ACADEMIAS Y SOCIEDADES:

A petición de varios amigos y aficionados dará mañana viernes en el Fomento de las Artes, a las nueve de la noche, su último concierto el eminente guitarrista Sr. Jimenez Manjon, con arreglo a un programa selecto y variado. En este mes principiarán las veladas literarias y artísticas en el Fomento de las Artes. Las inaugurará el eminente poeta D. Ramon de Campoamor, que leerá varias poesías inéditas. Otra velada será sostenida por los señores Grilo y Palacio (D. Manuel), el maestro Inzenga y sus discípulos.

Los Sres. Vega (D. Ricardo), Vital Azal y Carrion han sido también invitados para otra velada.

La Real Academia de Jurisprudencia celebrará esta noche el 13 del actual, para continuar la discusión de la Memoria del señor D. Andrés Martín Camero, sobre «El duelo», y harán uso de la palabra los Sres. D. Ramon Cortés y D. Francisco Gonzalez Rojas.

El mañana, a las nueve de la noche, dará una conferencia en el Ateneo de Madrid el señor D. Hipólito Rodríguez Pinilla sobre el tema «Suici: el secreto de sus ayunos».

A las diez el Sr. D. Aureliano Linares Rivas dará su tercera conferencia sobre «Modificaciones principales que introduce el nuevo Código civil».

En el círculo Artístico-Literario se ha abierto una suscripción entre los socios para dar un banquete al maestro Bretón por el triunfo conseguido en el teatro Real con el estreno de su obra Los amantes de Teruel.

El jurado de admisión de productos vinícolas españoles sigue recibiendo muestras con destino a la Exposición de París. La concurrencia de España, en lo relativo a esta sección, promete ser brillantísima.

En la última sesión del jurado, después de amplia discusión, en la que intervinieron los señores marqués de Aguilar, Alfaro, Avansays, Martínez Añibarro, duque de San Fernando, marqués de Toca, Torres Muñoz de Luna, Utor, conde de Via-Manuel y Zaitigui, se acordó prorrogar hasta el 20 del corriente el plazo para que los expositores puedan facturar sus productos con destino al jurado, en las condiciones que ya hemos anunciado.

Los ingenieros señores marqués de Toca y Alvarez Muñoz se han encargado de la sección técnica y administrativa, respectivamente.

Con la oportunidad posible se anunciará la fecha en que se complete el cupo de las 8000 botellas que han de remitirse e instalarse gratuitamente en París, o sea de 8000 que debe recibir el jurado; y entretanto los expositores que deseen disfrutar de este beneficio, deben dirigir sin pérdida de tiempo las hojas y talones al señor presidente del jurado, Dr. Martínez Añibarro, Serrano, 4, Madrid.

Noticias de ESPECTACULOS:

Ha llegado a esta corte, procedente de Andalucía y de paso para París, nuestra compatriota la ilustre cantante Sara Cepeda.

En el baile de máscaras que se verificará el sábado próximo en el teatro de la Alhambra, tendrá lugar el gran concurso panderológico, adjudicando un jurado competente tres magníficos premios.

La sociedad la Incógnita ha organizado para el miércoles 19, en el teatro de la Alhambra, el primer concurso de belleza que tendrá lugar en España. Habrá cuatro magníficos premios para las que reúnan mayores dotes de belleza artística. El jurado se compone de cuatro distinguidos pintores y tres socios.

El baile durará hasta la madrugada.

Mañana viernes tendrá lugar en el teatro de Apolo el estreno de la zarzuela en un acto, original de aplaudidos autores, titulada «Pobres chicas», en la cual hará su presentación la señorita Fernández Perillan. En el mismo teatro continúan los ensayos de la revista El año pasado por agua, cuyo estreno tendrá lugar en la próxima semana.

Además de los establecimientos señalados para la venta de billetes del baile de la sociedad de Escritores y Artistas, se despañan también en el New England, carrera de San Jerónimo, núm. 29.

Muy en breve debutarán en uno de los teatros de esta corte los célebres alucinadores ilusionistas hermanos Pudin, llegados recientemente del extranjero.

En el Ayuntamiento se han reunido hoy las comisiones de Obras y Presupuestos.

La constante aspiración de castellanos y aragoneses, de ver unidas sus regiones, mediante una línea férrea directa entre el centro de Castilla la Vieja y la provincia de Zaragoza, que tanto facilitaría el comercio que sostiene Cataluña y Valencia con el interior de Castilla, no lleva trazas de verse satisfecha. Aún está por dictaminar en el Senado el proyecto de ferrocarril de Medina a Calatayud, aprobado hace dos años, casi, en el Congreso.

Por Gracia y Justicia han sido nombrados: Director interino de la cárcel de Egea de los Caballeros, D. Gregorio Violeta, y ayudante capataz interino del penal de Tarragona, D. José Corona.

Numerosa concurrencia se detiene es-

tos días ante los escaparates de la camarisería del Sr. Olava (antigua casa de Rivas), de la calle del Príncipe, contemplando el hermoso retrato del Sr. Peral, que desde Cádiz ha sido remitido al señor Rivas.

Es una fotografía que reproduce admirablemente la noble figura del inventor del submarino que lleva su propio nombre.

La SESION DEL SENADO de hoy 14 se abrió a las tres bajo la presidencia del señor marqués de la Habana. Varios senadores felicitaron al señor presidente de la Cámara por el restablecimiento de su salud.

Se dio cuenta del fallecimiento del senador D. Celestino Rico, y a propuesta de la mesa y para honrar su memoria, acordó el Senado haber oído con sentimiento la noticia.

El señor conde de TEJADA preguntó al ministro de Fomento que recurso tenían los viajeros que habiendo pagado asiento de coche de lujo en las líneas férreas, se ven obligados, contra su voluntad, a abandonararlo.

Denunció un hecho ocurrido en un coche del Sleeping del ferrocarril del Norte.

El señor ministro de FOMENTO contestó que dicha compañía internacional era subarrendataria de la empresa del Norte, y que ésta era la responsable de las faltas que se cometían.

El Sr. GUESTA y SANTIAGO excitó al ministro de Fomento a fin de que se convirtieran en definitivas las estaciones de Medina del Campo, Valladolid y Burgos, cuyo estado es deplorable.

Le rogó al propio tiempo que en la línea de Medina del Campo a Zamora circularan al día dos trenes, uno correo y otro mixto.

El ministro de FOMENTO contestó a lo primero satisfactoriamente, y a lo último que obligaría a la empresa de Medina a Zamora a establecer dos trenes diarios, si a ello le facultaba el pliego de condiciones para la concesión de dicho camino de hierro.

Orden del día: Código civil.

El Sr. SILVELA (D. Luis) reanudó su discurso.

Atribuyó los defectos del nuevo cuerpo legal a haberse encargado de su formación personas muy ocupadas, a seguirse el sistema de ponencias por el cual carece de la unidad apetecible y al apresuramiento para presentarlo a las Cortes.

Limitó su crítica a nuevas observaciones para que el Código se modifique en parte, sin negar su aprobación definitiva, ni alejar la fecha en que deba empezar a regir.

El señor ministro de GRACIA y JUSTICIA declaró que el gobierno no aceptaría la dictadura que entrañaba la proposición anunciada por Sr. Silvela, porque podría llevar el Código por el camino de los aplazamientos indefinidos porque hay carifios que matan, y así pudiera ser el del Sr. Silvela respecto al nuevo cuerpo legal.

El Sr. SILVELA hizo notar la necesidad imprescindible de corregir los defectos del Código, y que el plazo de un año sería improrrogable.

El Sr. ESCUDERO pretendió que se llevase al Código civil algunas prescripciones de la legislación navarra que establezcan la debida diferencia entre español y vecino de España, como aquel derecho de diferencia al navarro de vecino de Navarra.

El orador hizo algunos elogios de la legislación de su país.

El Sr. ZAVALLA manifestó que los artículos 14, 14 1/2 y 14 3/4 derogaban el fuero de Vizcaya, a pesar de establecer la ley de bases toda clase de respetos para las legislaciones forales y señaló alguna cuestión que viene a provocar el Código civil.

El señor conde de MONTENEGRON declaró que en Aragón no hay fuero que no sea hecho en Cortes y defendió la constitución de la familia aragonesa formada por lazos de cariño y con base de libertad.

Dejó que se oponía al Código en cuanto menoscabara la legislación aragonesa e hizo la apología de la libertad de testamento y del derecho de vecindad que allí existen.

Mañana hablará el Sr. Paso y Delgado en nombre de la comisión.

Se levantó la sesión a las seis y veinticinco minutos.

NOTICIAS DEL TEATRO REAL.

Mañana, para el turno primero impar, segunda audición de Los amantes de Teruel.

En breve la ópera Carmen por la señora Leonardi.

Anoche alcanzó una ovación el barítono Sr. Menotti que, a última hora y por indisposición del Sr. Terzi, tuvo que encargarse de la parte de Amonaso en la ópera Aida.

La SESION DEL CONGRESO de hoy 14 se abrió a las tres, presidida por el duque de Almodovar.

El ministro de la GOBERNACION dió lectura a un telegrama del gobernador de Valencia, en el que se dice que el alcalde de aquella población fué al banquete del día 11, de carácter particular y privado, a una reunion de amigos, en la que no hubo discursos ni brindis.

El contenido de este telegrama originó un incidente en el que intervinieron el vizconde de CAMPOGRANDE para sostener que se debe admitir la dimisión a un alcalde que es republicano, y nombrado de real orden, y el señor AZCARATE para afirmar que no hay ninguna disposición de carácter legal que indique el partido a que ha de pertenecer el que sea nombrado alcalde u obtenga otros cargos municipales.

También el Sr. MAISONNAVE defendió al alcalde de Valencia, manifestando que nada tiene que ver su cargo municipal con lo que sea simpática una idea política y felicite a su autor por ella.

El Sr. MANTECA sostuvo que el alcalde era monárquico, como lo prueba una carta dirigida al Sr. Sagasta.

El Sr. IRANZO reclamó la destitución del alcalde, aunque no le extraña que siendo republicano sea alcalde, cuando el gobernador señor Polanco tiene por órgano oficial a un periódico republicano progresista.

Interjugaron varias rectificaciones.

Constar que la dimisión del alcalde estaba presentada al gobernador, y que cuando oficialmente tenga conocimiento de ella, resolverá como proceda en justicia.

El Sr. DUCAZCAL hizo un ruego al Todopoderoso para que ilumine a los ministros a fin de que atiendan las excitaciones de los diputados (Risas).

Recordó su ruego sobre los maestros de escuela, y afirmó que ha recibido 300 cartas con quejas y lamentaciones, entre ellas una de un maestro de Valladolid, en la que dice que ya ha renunciado a comerse las cartillas (Risas).

Al ministro de Ultramar le recordó la necesidad de pagar los alcances a los licenciados de Cuba, porque en Bilbao se ha suicidado uno de ellos que pereció de hambre.

las afirmaciones hechas por el Sr. Sanchez-Bovada.

Consignó las economías que podrían hacerse en personal y material con otra organización del ejército, y combatió la redención del contingente actual.

La economía total que podría hacerse, en su concepto, asciende a 19,300,000 pesetas.

El Sr. SANCHEZ BOVADA rectificó esencialmente, considerando caprichosos los datos del general Cassola para hacer 20 millones de economías.

El Sr. CANOVAS terció en el debate. Se suspendió este y se levantó la sesión a las siete y cuarto.

NOTICIAS DE SOCIEDAD:

Se asegura que la fiesta dada anoche en el hotel de los marqueses de la Puente y Sotomayor, y de la que nos ocupamos en otro lugar, no será la última que se dará allí en este invierno.

El palacio de los marqueses de Linares se ha visto esta tarde lleno de visitas, siendo muchísimas las personas de la alta sociedad madrileña que hemos visto, durante el rato que tuvimos el gusto de permanecer allí.

Nos dijo el marqués, a propósito de lo que se viene diciendo de un baile con que se van a inaugurar sus salones, que nada saben él ni su señora de eso, ignorando aun a qué clase de fiesta invitarán a sus amigos para ello.

Probablemente será un banquete al que es casi seguro seguirá un baile; todo esto después de que haya visitado el hotel-palacio la elevadísima dama a que nos referimos en números anteriores.

La señora del general Martínez Campos, restablecida de la fuerte afección catarral que le molestaba durante varios días, obligándola a guardar cama, asistió ya anoche al baile dado en casa de los marqueses de la Puente y Sotomayor.

Han regresado de su expedición venatoria los invitados por el marqués de Lopez Bayo a su coto de Espinosa.

Los especionarios han sido: el general Primo de Rivera, el conde de Balmaseda, el marqués de Jarayabo, D. Luis Drumen, D. Ricardo Guillén, D. Enrique Parrella y D. Juan Barrios.

Todos han vuelto muy satisfechos de la cacería y de la amabilidad del marqués de Lopez Bayo, y cobraron trescientos conejos, cincuenta perdices, dos liebres y cinco chochas.

Noticias de TRIBUNALES:

Ante la sección segunda de la Sala de lo criminal ha continuado hoy la vista de la causa seguida contra Juan Olivares y Prudencio Salgado, por supuesto delito de asesinato ejecutado en la persona de Andrés García Benito.

El fiscal Sr. Alonso Cabareda ha modificado sus conclusiones provisionales en el sentido de considerar los hechos como constitutivos de un delito de homicidio, del cual era único autor el procesado Juan Olivares y Gil, para quien pidió la imposición de la pena de 13 años de reclusión.

El letrado defensor de Juan Olivares, señor Martorell, mantuvo sus conclusiones provisionales afirmando que su patrocinado no había tenido participación alguna en la muerte del desgraciado Andrés García.

El Sr. Casaldueño, que defendía al procesado Prudencio Salgado, sostuvo igualmente la inculpatibilidad de su defendido.

Las noticias oficiales sanitarias de toda Europa son completamente satisfactorias.

El hecho de haber conversado el señor Romero Robledo con el Sr. Portuondo, ha hecho suponer a algunos políticos que el primero usaría de la palabra al discutirse la enmienda del segundo, coincidiendo con alguna de sus conclusiones.

Lo único que hay en esto de cierto es que el Sr. Romero Robledo hablará el último y mantendrá su pensamiento militar reformista.

En pública subasta se ha adjudicado provisionalmente la construcción de nueve lanchas marítimas en la dirección general de Beneficencia, a la casa Kolongo, de Santander.

La dimisión del alcalde de Valencia presentada al gobernador civil de aquella provincia, no había llegado esta tarde a Madrid todavía.

La comisión del sufragio universal se ha reunido esta tarde en el Congreso con el ministro de la Gobernación y continuado el examen del proyecto. Estaba reunida a última hora.

En la sesión del Congreso de hoy ha rectificado el general Cassola, mostrando su juicio de que apreciaban del mismo modo en todo lo fundamental la significación de las reformas militares el orador y el general Lopez Dominguez.

Los salmantinos residentes en Madrid han acordado que el banquete con que pensaban obsequiar al ilustre compositor D. Tomás Bretón se celebre en Salamanca, para que puedan asociarse a la manifestación de cariño y admiración todas las clases de aquella ciudad.

La minoría coalicionista republicana ha resuelto no celebrar meeting político alguno en Madrid, a pesar de lo que se ha bina supuesto, sino en provincias, como ya habíamos anunciado.

Los diputados valencianos de la precedencia constitucional se han reunido esta tarde y han conversado acerca de los mejores medios de llegar a una conciliación con los que tienen puntos de vista diferentes en la apreciación de las cuestiones locales.

Hoy ha vuelto a presidir las sesiones del Senado, después de su larga enfermedad, el señor marqués de la Habana.

El ilustre general ha sido muy felicitado por todos los individuos de la Cámara que preside con tanto aplauso del partido liberal, en el que figura como una de las personalidades de más prestigio, y con tanto elogio también de las minorías de aquel alto cuerpo, que han encontrado siempre en él, para sus actos y manifestaciones, toda la justicia y toda la benevolencia compatibles con su elevado cargo.

También los periodistas de todos los matices que concurren a la tribuna de dicha Cámara han felicitado sinceramente por su restablecimiento, en una respetuosa carta, al señor general Concha, el cual les ha contestado con otra muy afectuosa expresándoles su gratitud.

No es cierto que esté acordada la traslación del gobernador civil de Valencia a otra capital.

No sería extraño que antes de los carnavales se planteara el anunciado debate económico en el Congreso.

Hoy han almorzado juntos el Sr. Moret y el general Salamanca.

La ponencia del acta de Enguera quedará pronto ultimada, y es posible que en la semana próxima se emita el dictamen correspondiente.

No es exacto, a pesar de lo anunciado por algunos periódicos, que el Sr. Gamazo esté resuelto a intervenir en el debate actual del Congreso. Hablará el Sr. Gra-

mazo en el debate económico que se anuncia para más tarde; pero hasta el momento presente no ha pensado intervenir en la discusión promovida por la enmienda del Sr. Portuondo.

Con una tarde fría y desapacible, se han verificado hoy en Carabanchel las últimas maniobras militares.

Tomaron parte las siguientes fuerzas: División de caballería; división de infantería compuesta de los batallones de cazadores y los regimientos de Wad-Rás y Canarias; la brigada de infantería situada en Leganes y formada por los regimientos de San Fernando y Saboya; el quinto regimiento de artillería de Cuerpo de Ejército y el escuadrón de Escolta Real.

S. M. la reina regente, en carruaje y acompañada de la condesa de Santiago, del marqués de Sierra-Bullones y de un ayudante, asistió a las maniobras que comenzaron tan pronto como la reina llegó al campo.

Situada la infantería en las Ventas de la Rubia, la caballería simuló atacar su ala derecha y fué rechazada después de formar aquella los cuadros.

La infantería hizo luego el simulacro de tomar el reduto Alfonso XII.

Todos los movimientos fueron ejecutados por las tropas con gran precisión y destreza.

Asistieron el ministro de la Guerra, el capitán general, los directores generales de Infantería, Caballería, Artillería, Administración y Sanidad Militar, y Carabineros.

S. M. la reina regente, los generales y las tropas, regresaron a Madrid a las seis de la tarde.

DIARIO DE AVISOS DE MADRID DEL VIERNES 15 DE FEBRERO

ALMANAQUE SANTOS DEL DIA.— Santos Faustino y Jovita, hermanos mártires, y el beato Juan Bautista Machado, de la Compañía de Jesús, y compañeros mártires. Sol: sale a las 6'34 y se pone a las 3'35. Luna llena a las 10'2 minutos de la noche, en Leo.—Reyuelto.

CULTOS PARA EL 15 Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la Capilla del Obispo y habrá misa mayor a las diez, y por la tarde precés y reserva. En Jesús habrá manifestación por mañana y tarde.

En el Cristo de San Gmés, de diez a doce y media y al anochecer, dirá el sermón el señor Uribe.

En la V. O. T. de San Francisco, por la tarde, manifestación y plática que dirá el Sr. Millan.

En San Martín continúa el novenario a Nuestra Señora de Lourdes, predicando el señor Sanchez por la mañana y D. Santiago Pastor por la tarde.

En Santa Isabel y hospital del Carmen día de retiro para señoras.

En los Servitas y Carboneras Via-Crucis por la tarde y en San Juan de Dios por la noche.

La misa y oficio divino son de San Timoteo. Visita de la Corte de María: Nuestra Señora del Tránsito en el Carmen ó en San Millan.

Por expresa voluntad del



LA SEÑORA

D.ª ISABEL SACRISTAN Y SUAREZ DE AGUILERA

falleció el día 6 de febrero de 1889

R. I. P.

Su viudo D. Enrique Aguilera de Paz, su padre el Excmo. é Ilmo. Señor D. Bernardo M. Sacristan, sus hermanos D. Vicente y D. Fermin, hermanos políticos, tios, sobrinos, primos y demás parientes,

Suplican á sus amigos que por un olvido involuntario no hayan recibido esquela, se sirvan encomendarla á Dios y asistir al funeral que por el eterno descanso de su alma se verificará en la iglesia parroquial de San Sebastian el viernes 15, á las ocho de la noche, en lo que recibirán especial favor.

El duelo se despiden en la iglesia.



LA SEÑORA

DOÑA MARIA DE LOS MILAGROS ELDUAYEN Y MARTINEZ DE QUIÑONES DE LEON

MARQUESA DE VALLADARES

FALLECIÓ EN MALAGA EL DIA 15 DE FEBRERO DE 1889

R. I. P.

Su desconsolado padre el Excmo. Sr. D. José Elduayen, marqués del Pazo de la Merced; su esposo, su hijo, su abuela, sus hermanos, padres políticos, tios primos, hermanos políticos y demás parientes, ruegan á sus amigos se sirvan encomendarla á Dios, participando que cuantas misas se celebren el 15 del corriente, en cada una de las iglesias parroquiales de esta corte, á excepción de la de San Luis, San Ginés y San Marcos, así como las que se celebren en el oratorio del Olivar, 6 iglesias de San Pascual, Salesas Reales (Visitacion), Asilo de Huérfanos del Sagrado Corazon de Jesús, San Antonio de los Portugueses y Escuelas Pias de San Anton, serán aplicadas por el alma de la espresada señora.

Los Exemos Sres. Nuncio Apostólico de Su Santidad y Obispo de Madrid-Alcalá han concedido respectivamente ciento y cuarenta dias de indulgencia á todos los fieles por cada misa que oyeren, sagrada comunión que aplicaren, parte de rosario que rezaren ó limosna que dieren, por el alma de la finada.

SE ALQUILA UN LOCAL. RAZON

Corredora Baja, 10, portería.

FRASCO DE LA ACREDITADA confitería de Mora, en Segovia. Reoyo, 10.

ELEGANTES TRAJES á la medida, género inglés, precios muy baratos. Corredora B.ª, 5.

NEGOCIO SEGURO Se colocan capitales en operaciones de préstamo con crédito interés y buenas garantías, manejándose sus duenos. Puencarral, 68. 2.ª izq.

UN SEÑOR INGLÉS DE 35 AÑOS que conoce el comercio desea entrar en una buena casa de España, en donde podria utilizarse 1000 libras esterlinas y sus servicios. Dirigirse: Box 7268, sell's advertising offices. Londres. Inglaterra.

UN POBRE PADRE DE FAMILIA ha perdido, la noche del lunes, de nueve á diez, en la calle Alcalá, entre la de las Torres y café Universal, un billete de 1000 pesetas, que llevaba para hacer un pago. Suplica al que lo haya encontrado lo entregue calle Colmenares, 7, bajo izquierda.

ALMONEDA: MUEBLES DE UN hotel, Hortaleza, 38, pl. dcha.

LA CASA TRIVIÑO É HIJOS, dentistas, Alcalá, 19, compra oro, plata y platino y los vende preparados. Hay ascensor.

POR ENFERMEDAD DE SU DUEÑO se traspaşa el acreditado café de Oporto de Salamanca. Del precio y condiciones se informarán en el mismo.

ALMONEDA: ARMARIO COLUMBIANO de Sillería. Valverde 52 pl. LUISPEDES 7 Bs. DORMIR 2 pl. Fudescos, 34, 2.ª dcha.

A MITAD DE PRECIO que las tiendas seguimos vendiendo tan de moda como Enrique 11, o mismo que todo el servicio de cristalería fina para comedor. Hortaleza, 36, 2.ª

CILLERIAS GABINETES Y COLONGadoras, salon amabillo, mesas ministas de cedro á 600 rs. Camas de palésanto Carbon, 7.

ELEGANTES TRAJES á la medida, género inglés, precios muy baratos. Corredora Baja, 5.

MÁSCARAS Rica y variada colección de dominicos y capuchones, modelos de última novedad, exclusivos de esta casa. Los hay siempre nuevos, sin estrenar.

Caretas casi gratis. Guantes de las mejores fábricas de España y el extranjero.

SERRA, Caballero de Gracia, 15, y Carretas, 5. Las noches de baile abiertos hasta la madrugada.

OBRA NUEVAS AMICIS impresiones de América 3 pesetas.

LAURIE Desterrados de la tierra cuadernos 3.ª y 4.ª con grabados 2 pesetas. A. JUBERA, EDITOR CAMPOMANES, 40.

COLOCACIONES. Hay de cobradores, escribientes y de encargados y administradores de 10 á 40 rs. diarios, casa y caballo. Dirigirse al director-proprietario, Aduna, 26 triplicado, pl. de 1.ª á 3.ª, Madrid

OCCASION. VENTA O HIPOTECA casa con agua abundante, al final y detrás tapias Retiro, con espaciosa huerta, jardín, oria, cuartos, vaquería y otras dependencias. Razon, Espíritu-Santo, 24, pral.

DINERO BARATO Y EN EL acto á pasivos, con planes y muebles. Hileras 16, 2.ª izq.

COCHES de todas clases, nuevos y usados. Hileras 16, 37.

MALES VENÉREOS y matriz Dr Barragan Consulta. 39 á 1 y 7. 9. Corredora baja, 22

DINERO directo sin corredores á activos, pasivos, empleados de Filipinas é hipoteca con reserva Camponanes, 7. 3.ª De 12 á 7.

VINOS DE MENTRIDA Y ARGANDA desde 7 pes arroba y 35 cts. Estella. Trav. de S. Mateo, 3 dup.

VINOS BLANCOS BAYO especiales para estrs. VINAGRE DE UVA SE VENDEN POR J. YENQUERA San Agustín, 4 duplicado.

ALMONEDA BAÑO, N.ª, 8, PRAL. Per motivo de ausentarse la familia se vende todo el mobiliario comprado el año pasado; todo es muy bueno. Horas de 10 á 1 y de 2 á 6.



EL SEÑOR

DON DOMINGO DEL VALLE Y CALLEJA

NATURAL DE LEZANA DE MENA

ha fallecido el 13 de febrero de 1889, á las 10 1/4 de la noche.

R. I. P.

Su desconsolada esposa doña Manuela Zorrilla, su hija la señorita doña Amparo, su hermano D. Julian, hermanos políticos, sobrinos, primos, demás parientes y testamentarios, suplican á sus amigos que por olvido no hayan recibido esquela de invitacion se sirvan encomendarla á Dios y asistir á la conduccion del cadáver, que tendrá lugar el día 15 del corriente, á las 10 1/4 de la mañana, desde la casa mortuoria, plaza de Santo Domingo, núm. 8, al cementerio de la sacramental de San Justo, en lo que recibirán especial favor.

El duelo se despiden en el cementerio.—Se suplica el coche.

TEATRO REAL

Se cede butaca octavo turno 1.º

Razon, Barco, 17.

REAL

Ceden dos butacas turno 1.º Costanilla Santa Teresa, 21.

MA PARA CASA DE LOS PADRES. Postigo de San Martin, número 17, tienda de vinos.

ALMONEDA: MUEBLES DE UN casa y piano. Puencarral 10, pl. A. dres. Olivo, 34, tienda.

ALMONEDA: ARMARIO COLUMBIANO de Sillería. Valverde 52 pl. LUISPEDES 7 Bs. DORMIR 2 pl. Fudescos, 34, 2.ª dcha.

A MITAD DE PRECIO que las tiendas seguimos vendiendo tan de moda como Enrique 11, o mismo que todo el servicio de cristalería fina para comedor. Hortaleza, 36, 2.ª

CILLERIAS GABINETES Y COLONGadoras, salon amabillo, mesas ministas de cedro á 600 rs. Camas de palésanto Carbon, 7.

ELEGANTES TRAJES á la medida, género inglés, precios muy baratos. Corredora Baja, 5.

MÁSCARAS Rica y variada colección de dominicos y capuchones, modelos de última novedad, exclusivos de esta casa. Los hay siempre nuevos, sin estrenar.

Caretas casi gratis. Guantes de las mejores fábricas de España y el extranjero.

SERRA, Caballero de Gracia, 15, y Carretas, 5. Las noches de baile abiertos hasta la madrugada.

OBRA NUEVAS AMICIS impresiones de América 3 pesetas.

LAURIE Desterrados de la tierra cuadernos 3.ª y 4.ª con grabados 2 pesetas. A. JUBERA, EDITOR CAMPOMANES, 40.

COLOCACIONES. Hay de cobradores, escribientes y de encargados y administradores de 10 á 40 rs. diarios, casa y caballo. Dirigirse al director-proprietario, Aduna, 26 triplicado, pl. de 1.ª á 3.ª, Madrid

OCCASION. VENTA O HIPOTECA casa con agua abundante, al final y detrás tapias Retiro, con espaciosa huerta, jardín, oria, cuartos, vaquería y otras dependencias. Razon, Espíritu-Santo, 24, pral.

DINERO BARATO Y EN EL acto á pasivos, con planes y muebles. Hileras 16, 2.ª izq.

COCHES de todas clases, nuevos y usados. Hileras 16, 37.

MALES VENÉREOS y matriz Dr Barragan Consulta. 39 á 1 y 7. 9. Corredora baja, 22

DINERO directo sin corredores á activos, pasivos, empleados de Filipinas é hipoteca con reserva Camponanes, 7. 3.ª De 12 á 7.

VINOS DE MENTRIDA Y ARGANDA desde 7 pes arroba y 35 cts. Estella. Trav. de S. Mateo, 3 dup.

VINOS BLANCOS BAYO especiales para estrs. VINAGRE DE UVA SE VENDEN POR J. YENQUERA San Agustín, 4 duplicado.

ALMONEDA BAÑO, N.ª, 8, PRAL. Per motivo de ausentarse la familia se vende todo el mobiliario comprado el año pasado; todo es muy bueno. Horas de 10 á 1 y de 2 á 6.

PÉRDIDA.

El domingo, día 10, se perdió en el Retiro, cerca del restaurant de la Perla, un perro blanco con manchas negras en el lomo y cabezas y orejas coloradas. Se dará una buena gratificación al que lo entregue en la calle del Turco, 6.

INGLES. SAN JUAN, 56, PRAL.

LA PESETA

Ver el escaparate. Carmen, 12.

RESERVA DINERO PRONTITUD EN GRANDES Y PEQUEÑAS PARTIDAS sobre muebles, sueldos, alquileres, al comercio crédito personal y toda clase de garantías que convengan. HIPOTECAS 6 POR 100 ANUAL BARQUILLO, 12, PRIMERO TELEFONO 191

NUBIAN NLUSTRÉ Líquido Impermeable. Se emplea SIN CEPILLO y su Exolente Brillantez en el calzado se conserva una semana. Se recomienda también para la conservación de los harnesses, equipos militares y todos los artículos de piel. No ensucia los vestidos y conserva los pies siempre secos. SE HALLA DE VENTA: Al por mayor, en todos los almacenes de curtidos. Al por menor, en todas las zapaterías y ultramarinos. Para los pedidos dirijirse al Representante y Agente General EMILIO NUVIOLA, 10, Fuente de S. Miguel — BARCELONA

EL NIÑO

RAFAEL GARCIA GILLY Y SANTISTEBAN ha fallecido á las siete de la mañana de hoy 14, á los cinco años y seis meses de edad.

Su desconsolado padre, tios, primos y demás familia, Participan á sus amigos tan dolorosa pérdida.

TERCER ANIVERSARIO

EL SR. DON JOSE MUSSO Y FONTES falleció el día 13 de febrero de 1889

R. I. P.

Todas las misas que se celebren mañana 15 en las iglesias de mercenarias de Don Juan de Alarcón y religiosas de Góngora, y el 16 en la Presentacion (vulgo Niñas de Leganés) serán aplicadas por el alma de dicho señor.

Su desconsolada viuda ruega á sus parientes y amigos le encomienden á Dios.

El Excmo. Sr. Nuncio de Su Santidad y el Excmo. Sr. Cardenal Arzobispo de Toledo concedieron cien dias de indulgencia cada uno por cada sufragio aplicado por el alma del finado.

Segundo aniversario. LA SEÑORA D.ª VICENTA FATIGATI de Serrano falleció el 15 de febrero de 1887

R. I. P.

Sus hijos, hijas políticas y demás parientes, ruegan á sus amigos la encomienden á Dios.

Todas las misas que se celebren el día 16 del corriente se celebren en el oratorio del Caballero de Gracia, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de dicha señora.

XIII ANIVERSARIO

DON CONRADO RUBIO DE SADA, alférez del regimiento de caballería de lanceros de la Reina, falleció en Durango el 15 de febrero de 1876, á consecuencia de las heridas que recibió en la batalla de Elgeta.

Todas las misas que se celebren mañana 15 en la iglesia de Calatravas de esta corte, por los señores sacerdotes adscritos á la misma, se aplicarán por el eterno descanso de su alma.

Su madre la Excmo. Sra. D.ª Maximina de Sada y Santa Cruz, viuda de Rubio; sus hermanos, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás parientes, ruegan á sus amigos le tengan presente en sus oraciones.

Emulsion de Scott DE ACEITE PURO DE HIGADO DE BACALAO CON HIPOFOSFITOS DE CAL Y DE SOSA. TAN AGRADABLE AL PALADAR COMO LA LECHE.

El remedio mas racional, perfecto y eficaz para el alivio y la cura de la TISIS, ESCROFULA, BRONQUITIS, RESFRÍADOS, TOSES CRONICAS, AFECCIONES de la GARGANTA, y las ENFERMEDADES EXTENUANTES, tales como el REQUITISMO y el MARASMO en los niños, la ANEMIA, la EMACIACION y el REUMATISMO en los adultos. Es un maravilloso reconstituyente. No tiene rival para robustecer y fortalecer el organismo. Los médicos en todos los países del mundo la prescriben. De venta en todas las droguerías y farmacias.

¡¡GRAN EXPOSICION DE MUEBLES!! Magnificos salones-gabinets de última novedad y toda clase de muebles de lujo, SIN COMPETENCIA POSIBLE. COSTANILLA DE LOS ANGELES, 3, TELEFONO 676.

PARFUMERIE-ORIZA L. LEGRAND 207, Rue Saint-Honoré, PARIS. **PERFUMES-ORIZA SOLIDIFICADOS** Interesante Descubrimiento Parisiense. **12 OLORES DELICIOSOS** Bajo la forma de Lápicos y Pastillas Basta frotar ligeramente los Objetos para perfumarlos instantáneamente. **DESCONFIESE DE LAS FALSIFICACIONES.** Se vende en España en todas las Perfumerías y Peluquerías. El Catálogo joya se envía gratis.

NO MAS ENFERMEDADES DE DIENTES! POR MEDIO DE EL Elixir, Polvo y Pasta Dentífrica de los **RR. PP. BENEDICTINOS** de la ABADIA de SOULAC (Gironde) Prior DOM MAGUELONNE DOS MEDALLAS DE ORO Bruselas 1880 — Londres 1884 LAS MEJORES RECOMPENSAS INVENTADO 1373 POR EL PRIOR PÉTRO BOURSAUD «El empleo cotidiano del Elixir Dentífico de los RR. PP. Benedictinos cuya dosis de algunas gotas en el agua, cura y evita las caries fortalece las encías rindiendo á los dientes un blanco perfecto. «Es un verdadero servicio rendido á nuestros lectores señalándoles esta antiquísima y util preparacion como el mejor curativo y unico preservativo de las Afecciones dentarias.» CASA FUNDADA EN 1807 **SEGUIN** 3, rue Huguenot, 3 BORDEAUX Depósito en todas las buenas Perfumerías, Farmacias y Droguerías.

MUEBLES, MUEBLES MUEBLES. 4, Isabel la Católica, 4, planta baja y principal. Grandioso surtido de muebles de todas clases, precios módicos, facilidades para el pago. Hoy tenemos bonitos cuartos de dormir, estilo Enrique II, gabinetes de todas formas: con bandas de peluche, comedores, despacho y cuantos muebles sean necesarios para amueblar una casa modesta ó un suntuoso palacio.

LA SEÑORA D.ª JOSEFA DE URQUIOLA Y GUTIERREZ VIUDA DE D. FÉLIX DE ODAETA falleció el día 7 de febrero de 1889.

R. I. P.

Su hermano D. Julian, hermanos políticos, sobrinos y demás parientes y testamentarios,

Ruegan á sus amigos que por olvido no hayan recibido esquela de invitacion, se sirvan encomendarla á Dios y asistir al funeral que por el eterno descanso de su alma se celebrará el 15 del corriente, á las diez de la mañana, en la iglesia parroquial de San Luis, en lo que recibirán favor.

El duelo se despiden en la iglesia.

ALMONEDA: ARMARIO COLUMBIANO de Sillería. Valverde 52 pl. LUISPEDES 7 Bs. DORMIR 2 pl. Fudescos, 34, 2.ª dcha.

A MITAD DE PRECIO que las tiendas seguimos vendiendo tan de moda como Enrique 11, o mismo que todo el servicio de cristalería fina para comedor. Hortaleza, 36, 2.ª

CILLERIAS GABINETES Y COLONGadoras, salon amabillo, mesas ministas de cedro á 600 rs. Camas de palésanto Carbon, 7.

ELEGANTES TRAJES á la medida, género inglés, precios muy baratos. Corredora Baja, 5.